

Под Контроль
М А С С

НАШ ПРЕСТИЖ И ДОЛГ

К их «авторам» применяются соответствующие меры воздействия. К стати, с целью уменьшения попадания шлака в чугуновозные ковши во втором полугодии на доменной печи № 7 будет установлен новый разделитель, который позволит практически полностью исключить попадание шлака в чугун. В дальнейшем такая система разделения будет установлена на других доменных печах.

Основа высоких показателей по качеству чугуна и других технико-экономических показателей — это ровный ход доменных печей, который не может быть без выполнения графика выпусков чугуна. За последнее время благодаря принятым мерам со стороны руководства комбината по организации графика перевозок чугуна, слива его в сталеплавильном переделе, улучшению механизации горновых работ удалось улучшить вы-

полнение графика выпусков чугуна. И тем не менее имеются еще нарушения. Вот тут нашей группе народного контроля есть над чем поработать. На деле же получается, что, если на наши внутренние причины срыва графика посты народного контроля как-то еще реагируют, то недоработки железнодорожников, сталеплавильщиков и всех других, от кого зависит соблюдение графика выпусков чугуна, остаются без замечания. То же самое можно сказать и в отношении качества железнодорожного сырья и кокса. А ведь установление тесных контактов с группами народного контроля смежников смогло бы помочь им улучшить качество их работы и продукции, а это, в свою очередь, дало бы нам возможность еще выше поднять качество чугуна.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Г. ЛЕЖНЕВ,
начальник доменного цеха.

Коллектив нашего цеха за четыре месяца нынешнего года выполнил производственный план на 101 процент, сверх плана выплавил 13 608 тонн стали. Уровень выполнения заказов за это же время составил 99,6 процента — выше, чем за соответствующий период прошлого года. В достижение этих показателей внесли определенный вклад и народные контролеры.

В каждой бригаде у нас создано по два поста и по одному — в печном и разливочном пролетах. Таким образом, народные контролеры имеют возможность круглосуточно держать в поле своего зрения всю работу в цехе и влиять на ее улучшение. Следует заметить, что в большинстве своем руководителями постов избраны люди авторитетные, добросовестно относящиеся к общественному поручению. К таким, например, с полным правом можно отнести сталевара С. И. Шешукова и разлищика А. А. Воронина. Первый нынче, как и прежде, выдает все плавки строго по заказам, а второй — разливает их с соблюдением всех требований, без малейшего брака. Такие контролеры не пройдут мимо промахов и

Качеству — главное внимание

недостатков любого, с чистой совестью поднимут вопрос об их устранении.

Никогда еще внимание к повышению качества продукции не было столь пристальным, а требования к нему более жесткими, чем теперь. Поэтому и группа народного контроля придает этому вопросу, наряду с соблюдением режима экономии и бережливости, первоочередное значение. Если посмотреть выполнение планов ее работы, протоколы заседаний, то увидим, что в прошлом году мастера производств и разливки четыре раза держали ответ за допущенный брак в работе, выдачу беззаказного металла. Такие отчеты мастеров на заседании бюро группы обсуждались и нынче.

Положительное воспитывающее влияние оказывают выпускаемые по сигналам и предложениям дозорных листки «Народный контроль в действии». Мастер П. Н. Новоселов и сталевар печи № 25 В. И. Попов выпустили перегретую плавку — появился резкий сатирический листок; мастера И. Г. Шеметов и П. В. Чернявский открыли «счет» без-

казной стали — то же самое. На первых порах возникают недовольства, обиды, но это быстро проходит, критикуемые делают правдивные выводы, стремятся не повторять ошибок и недостатков. Да и администрация цеха, партийное бюро и комитет профсоюза берут под контроль сигналы постов и группы, при необходимости оперативно помогают нам добиваться устранения недостатков.

Однако посты и группа подмечают и вскрывают не только недостатки. Коллективы печей № 17, 18 и 19 под руководством старшего мастера Л. П. Ануфриева в январе выпустили все плавки по заказам — мы выпустили поздравительную листовку «молнию». Подмечаем и предаем широкой гласности достижения и других коллективов.

На повышение качества стали оказывает влияние экономное расходование раскислителей, бережное отношение к ним. Памятуя это, группа уже в этом году провела два рейда по проверке хранения и исполь-

зования раскислителей. Результаты рейдов, вскрытые недостатки освещаются в листках «Народный контроль в действии». Вот некоторые примеры. В смене старшего мастера разливки П. А. Мальцева раскислители скантовали рядом со шлаком. Не обрати на это внимания, и добро могло пропасть. Подручному сталевара И. Ф. Кашарнову при уборке площадки мешали кучи раскислителя, и он решил выбросить их в шлаковую чашу. В обоих случаях немедленно появились сатирические листки. Они возымели действие. Материал прибрали, он не пропал. Повторные проверки показали, что упомянутые товарищи подобного больше не допускали.

Разумеется, деятельность группы была бы еще более результативной, если бы все дозорные, все руководители постов были одинаково активными, проявляли непримиримость к недостаткам.

В. БЕГЛЕЦОВ,
председатель группы народного контроля маргеновского цеха № 3.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Эта фотография сделана нашим фотокорреспондентом Н. Нестеренко на складе механического цеха. Руководство цеха организовало своеобразный «монблан». Если эти скаты нужны для работы, то хранить их надо как положено, а если они негодны, то пора их отправить в копровые цехи.



М. ТАРАКАНОВ,
председатель группы народного контроля ПТП.

ДВОЙНАЯ ВЫГОДА

В марте народные контролеры локомотивного цеха с участием ремонтников и эксплуатационников провели широкую проверку качества ремонта дизель-контактных электровозов. Они выявили такие факты: водяная охлаждающая система при ремонте дизельных установок качественно не промывается, а поэтому в системе образуются большие отложения солей и накипи. Чтобы избавиться от этих отложений, эксплуатационники вынуждены заливать охлаждающую жидкость. Потом эту жидкость с расторгнутыми солями и накипью приходится откачивать и заправлять дизельную установку обычной водой. На такую операцию уходит полтора-два часа. Это время электровоз простаивает. А таких повторных промывок за прошлый и три месяца нынешнего года было сделано около 280. Следовательно, недешево обошлись простои, да и дефицитной жидкости немало перерасходовали.

По итогам проверки бюро группы руководители цеха и ремонтной службы провели широкую разъяснительную работу среди ремонтного и эксплуатационного персонала. Ремонтники стали качественно промывать охлаждающие системы дизельных установок, а эксплуатационники — строго следить за их тепловым режимом. И уже в апреле и мае число повторных промывок сократилось примерно на 40 процентов. Это значит, дизель-контактные электровозы стали использоваться с большей отдачей. Экономятся труд ремонтников и дефицитная жидкость. Немаловажен и моральный эффект результатов проверки: изменилось отношение к делу, качеству ремонта, меньше стало взаимных обвинений между ремонтниками и эксплуатационниками.

Н. ПОЛЯКОВ,
председатель группы народного контроля локомотивного цеха ЖДТ комбината.

Краткие сообщения

По представлению поста

Руководитель поста народного контроля штамповочного участка эмальцефа А. В. Колесников организовал недавно, в соответствии с планом работы, проверку расхода всех видов энергии. Дозорные обнаружили на некоторых вытяжных прессах утечку сжатого воздуха. Они же подметили и другой недостаток — утром с на-

ступлением светлого времени без надобности горит электрический свет. По представлению народных контролеров начальник цеха Л. И. Довнар издал распоряжение, которым обязал механика устранить утечки воздуха и назначил ответственного за освещение в цехе. Выявленные потери энергии ликвидированы.

На повышение производительности труда

Народные контролеры производства товаров народ-

ного потребления принимают активное участие в общественном смотре повышения производительности труда. Ими подано 20 предложений, экономический эффект от их внедрения составит 2684 рубля. Например, созданная по предложению старшего мастера В. Н. Карпухина технологическая линия изготовления чайников позволила увеличить их выпуск на 500 штук в сутки.

М. ТАРАКАНОВ,
председатель группы народного контроля ПТП.

ОСНОВНАЯ организационная структура народного контроля в проволочно-стрипсовом цехе (посты, группа и ее бюро) сходна с другими цехами. Но есть здесь и свои особенности. При группе, состоящей из 21 человека, создано пять секторов: **организационный** — планирует работу группы, готовит вопросы на заседания группы и бюро, оперативные совещания у начальника цеха, руководит работой постов; **производственный** — организует контроль за выполнением производственного плана и социалистических обязательств, использованием производственных мощностей, материальных и трудовых ресурсов, качеством выпускаемой продукции и выполнении заказов; **новой техники, механизации и автоматизации** — контролирует выполнение организационно-технических мероприятий, предусмотренных в приказах по комбинату и разработанных в цехе; **экономический** — контролирует выполнение мероприятий по технико-экономическим показателям, экономии металла, энергетических ресурсов, росту производительности труда, сохранности соци-

алистической собственности; **учета и гласности** — ведет учет работы постов и группы, организует широкую гласность их работы.

Рейды и массовые проверки члены секторов проводят по вопросам, относящимся к их ведению. Организация учебы народных контролеров возложена на члена группы В. П. Старикова. Для проведения се-

минаров с дозорными он привлекает инженерно-технических работников цеха. Заместитель председателя группы В. В. Денисов отвечает за ведение всей документации, которая, надо сказать, находится в образцовом состоянии.

ЧЕТКОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ

Из опыта работы цеховой группы народного контроля

Члены группы народного контроля активно участвуют в общественной жизни цеха, выполняют другие поручения партийной и общественных организаций. Они имеют тесную связь с секретарем партийного бюро В. С. Старых, начальником цеха Б. П. Бурдовым и другими руководителями. Все это дает возможность

им лучше знать состояние дел в цехе, детально разбираться в вопросах, относящихся к их компетенции, планировать и организовывать работу. В других цеховых группах материалы рейдов или проверок обсуждаются, как правило, на их заседаниях, где отчитываются должностные лица, на участках которых допущены те или

тора, возглавлявший проверку, докладывает ее результаты. Как уже упоминалось, четкая организационная структура и знание дела делают эти сообщения конкретными, а в их обсуждении принимают участие все присутствующие на совещании.

Начальник цеха или его заместитель здесь же принимают конкретные решения

с указанием исполнителей и сроков. Они заносятся в протокол, который ими же подписывается и служит документом для проверки исполнения. Удобная, оперативная и действенная форма устранения недостатков, если учесть, что и о результатах исполнения дается регулярная информация на этих же совещаниях.

В работе группы большое внимание уделяется гласности. Члены группы систематически выступают на партийных и рабочих собраниях. Регулярно выпускаются «листочки народного контроля», «молнии», «колючки». Наиболее актуальные во-

просы освещаются в специальных выпусках типа стенной газеты.

Примечательной особенностью в работе цеховой группы является и то, что она не только контролирует, но и вносит существенные предложения по совершенствованию производства. Так, народные контролеры В. В. Денисов и Е. И. Дьячков предложили использовать для смыва окалины воду, используемую для охлаждения арматуры нагревательной печи стана «250» № 1 вместо забора воды из промышленного водопровода. Это позволило сэкономить за год 200 тысяч кубометров технической воды. Сейчас народные контролеры И. П. Мордвинцев, Ю. Н. Мошкин и другие заканчивают работу по использованию отработанной воды на стане «300» № 2 для гидроохлаждения пыля.

Было бы полезным, если бы председатели групп и народные контролеры цехов и производств поделились в «листке народного контроля» газеты своим опытом работы.

Б. МЕЛЬНИКОВ,
заместитель председателя комитета народного контроля комбината.